


Hallitsijan armahdusoikeus 

· Monissa maissa ylimmillä vallanpitäjillä on ollut oikeus armahtaa tuomittuja. Tätä oikeutta on käytetty erityisesti kuolemantuomion lieventämiseen vankeudeksi. Suomessakin tasavallan presidentillä on oikeus armahtaa tuomioistuimen määräämästä rangaistuksesta joko kokonaan tai osittain. Yleensä on kyse siitä, että rangaistus on jostain syystä kohtuuton. Armahduksen perusteena voi olla sellaisia asioita, jotka ovat tapahtuneet tuomion antamisen jälkeen. Syyt voivat liittyä esimerkiksi henkilön omaan tai läheisten terveydentilaan. Joskus tuomittu on ollut esimerkiksi saattohoidossa tai ei ole sairautensa vuoksi päässyt edes tuomiotaan kuuntelemaan.
· Armahtaminen on melko harvinaista. Esimerkiksi vuonna 2018 Sauli Niinistö sai 64 hakemusta, joista hän hyväksyi kaksi. Presidentti ei koskaan perustele armahduspäätöksiään.
· Kaksi esimerkkiä presidentin armahduksista 

· Mitä mieltä olet näistä ratkaisuista?
· Kahdenkymmenen kahden ikäinen nainen ja kaksi vuotta vanhempi mies päättivät ryöstää paikallisessa baarissa olleen miehen. Nainen sai houkuteltua uhrin pankkiautomaatille. Siellä hän selville uhrin pankkikortin tunnusluvun, ja naisen kumppani tuli samalla paikalle. Yhdessä he kävivät uhriinsa käsiksi. Hän menetti tajuntansa. Kaksikko riisui uhrin alasti ja raahasi metsäiseen maastoon. Uhri paleltui kuoliaaksi. Nainen nosti uhrin pankkitililtä 230 euroa. Kaksikko sai uhrilta myös vähäisen määrän kolikoita, kellon ja matkapuhelimen. Niinistö hyväksyi hänen armahdusanomushakemuksensa aiemmin tänä vuonna. Vapautuessaan nainen on ollut vankeudessa reilut viisi vuotta ja kolme kuukautta. Ilman armahdustakin nainen olisi todennäköisesti päässyt ehdonalaiseen pari kuukautta myöhemmin.
· Mies ajoi kuorma-autoa noin 1,1 promillen humalassa. Hänellä ei ollut myöskään voimassaolevaa ajokorttia. Hän sai rattijuopumuksesta ja kulkuneuvon kuljettamisesta oikeudetta 40 päivän ehdottoman vankeusrangaistuksen.
Käräjäoikeus perusteli ehdotonta vankeutta sillä, ettei mies saapunut Rikosseuraamuslaitoksen valvontarangaistusselvityksen haastatteluun, jonka perusteella hänelle olisi voitu määrätä yhdyskuntapalvelu tai valvontarangaistus. 
Presidentti Niinistö määräsi tuomion ehdolliseksi.
· Jumala armahtajana 

· Norjalainen Anders Breivik surmasi ampumalla vuonna 2011 Utøyan saarella 69 nuorta. 
· Hyväksytkö ajatuksen, että Jumala voi päästää hänetkin taivaaseen? 
· Vaikuttaako mielipiteeseesi se, jos hän ilmoittaisi katuvansa tekojaan?
