Lähetyksen sanastoa selitettäväksi
· Rippikoululaiselle tehdään oheisista sanoista kysymysvalikoima selitettäväksi 
· Animismi 

· Luonnonkansojen uskonto, jonka mukaan kaikella elävällä, mm. puilla ja eläimillä, on sielu.
· Apartheid 

· Rotuerottelu, käsitys, jonka mukaan erinäköisen ulkonäön omaava ihminen on eri arvoinen.
· Apostoli 

· Lähettiläs. Jeesuksen opetuslapset ja myöhemmin muitakin, jotka kokivat erityistehtäväkseen lähteä julistamaan viestiä ylösnousseesta Kristuksesta muille ihmisille.
· Ateismi 

· Oppi, jonka mukaan ei ole olemassa Jumalaa.
· Buddhalaisuus 

· Siddharta Gautama Buddhan n. 500 eKr perustama uskonto. Kannattajia noin 6 % maailman väestöstä, suurin osa Kaukoidässä. Buddhalaisuus ei tunne Jumalaa tai jumalia. Ihmisen elämän tarkoitus on seurata Gautama Buddhan viitoittamaa tietä, vapautua elämän janon aiheuttamista kärsimyksistä ja saavuttaa valaistus, buddha. Melkein kaikki buddhalaiset ovat osan elämästään luostarissa nunnina tai munkkeina.
· Ekumenia 

· Kristillisten kirkkojen yhteistyötä tai pyrkimystä siihen. Alkuperä: kreikankielinen sana oikoumene = koko asuttu maanpiiri.
· Ennakkoluulo 

· Perusteeton ja torjuva ennakkokäsitys.
· Esikoulutuskurssi 

· Suomen Lähetysseuran järjestämä, nuorille aikuisille (20-30v.) tarkoitettu viiden viikonlopun kurssi, jonka aikana on mahdollisuus pohtia omaa paikkaansa Jumalan valtakunnassa ja sitoutumista lähetystyöhön.
· Etnosentrisyys 

· Ryhmä (kulttuuri, kansa, muu ryhmä) asettaa itsensä keskipisteeseen ja arvioi ja tuomitsee toisia tästä lähtökohdasta käsin. Oman kulttuurin piirteet määritellään normaaleiksi ja muiden epänormaaleiksi.
· Evankelioiminen 

· Ilosanoman julistaminen
· Evankelista 

· Ilosanoman kertoja. Joskus myös ammatti.
· Globalisaatio 

· Sana juontuu sanasta maapallo ja sitä on ehdotettu suomennettavaksi sanalla maapalloistuminen. Globalisaatio voi merkitä montaa asiaa, niin myönteistä, kielteistä kuin neutraaliakin. Ensimmäisiä globaaleja ongelmia olivat matkustajien mukana levinneet taudit. Ympäristöongelmien maapallonlaajuisuus alettiin tajuta vasta 1960_luvulla. Kristilliset kirkot ovat olleet globaaleja jo vuosisatoja - lähetyskäskyssä kehotetaan menemään kaikkeen maailmaan.
· Hindulaisuus 

· Yksi idän suurista uskonnoista. Maailman väestöstä 12,9% on hinduja. Hindulaisuus on vanhin maailmanuskonto ja vaikuttaa pääasiassa Intiassa ja sen ympäristömaissa. Se on enemmän elämäntapa kuin uskonto. Jumalia hindulaisilla on yli 300 miljoonaa. Hindulaisuudessa maailmankaikkeuden keskus on ihminen, joka pelastuu jälleensyntymisen kautta.
· Inkarnaatio 

· Jumalan syntyminen ihmiseksi. Kristinuskossa Jeesus on Jumalan inkarnaatio.
· Islam
· Maailman väestöstä 19,8 % on islamin kannattajia, muslimeja. Islam on kristinusko ja juutalaisuuden lisäksi ns. Kirjan uskonto. Se syntyi profeetta Muhammedin näkyjen tuloksena n. 600 jKr. Yksi jumala, Allah, on ilmoittanut tahtonsa pyhässä kirjassaan, Koraanissa.
· Juutalaisuus 

· Maailman ensimmäinen monoteistinen, yksijumalainen uskonto, joka syntyi n. 1200 eKr. Pyhä kirja on Toora, joka sisältää 5 Mooseksen kirjaa. Juutalaiset odottavat Messiasta, maailman Vapahtajaa.
· Karma 

· Karman laki on ihmisen kiertokulun määräävän syyn ja seurauksen laki. Se, mitä teet elämässäsi, vaikuttaa seuraavaan jälleensyntymiseesi. Karman laki on tärkeä hindulaisuudessa ja buddhalaisuudessa.
· Kastekäsky 

· Kaste- ja lähetyskäsky Matt. 28:18-20
· Kehitysyhteistyö 

· Kehitysyhteistyöllä siirretään rikkaista maista resursseja köyhien maiden kehitykseen, esim. taloudellista tukea, asiantuntija- ja koulutusapua. Kehitysyhteistyötä pidetään rikkaiden maiden velvollisuutena ja osoituksena kansainvälisestä vastuuntunnosta. Lähetystyö voi myös olla kehitysyhteistyötä, mutta lähetystyöhön liittyy aina myös evankeliumin julistaminen.
· KEPA 

· Kehitysyhteistyön palvelukeskus r.y. on kehitysyhteistyötä tekevien tai muuten kehitysmaa_ ja globaalikysymysten kanssa työskentelevien suomalaisten kansalaisjärjestöjen kattojärjestö. Suomen Lähetysseura on KEPAn jäsenjärjestö. www.kepa.fi
· Kiintiöpakolainen 

· Kiintiöpakolainen on henkilö, jolla on YK:n pakolaisasiain päävaltuutetun myöntämä pakolaisen asema ja jolle on myönnetty maahantulolupa vuosittain valtion tulo- ja menoarvion yhteydessä päätettävän pakolaiskiintiön puitteissa.
· Kotoutuminen 

· Prosessi, jossa maahanmuuttajat osallistuvat yhteiskunnan taloudelliseen, poliittiseen ja sosiaaliseen elämään. Samalla he ylläpitävät ja kehittävät omaan kulttuuriinsa ja etnisyyteen liittyviä tärkeinä pitämiään asioita. Integroituminen edellyttää sopeutumista sekä vähemmistöltä että valtaväestöltä. Kotoutuminen on maahanmuutto_ ja pakolaispoliittisen toimikunnan ehdottama käsite korvaamaan integraatiokäsitettä. Kotouttaminen tarkoittaa yhteiskunnan toimenpiteitä maahanmuuttajien kotoutumiseksi.
· KUA 

· Kirkon Ulkomaanapu (KUA) on Suomen ev._lut. kirkon kansainvälisen avun kanava. KUA tekee työtä maailman köyhimpien ihmisten elämän ja ihmisarvon puolesta. Se toimii kirkkojen kansainvälisessä verkostossa, jossa työn käytännön toteutuksesta vastaavat paikalliset kirkot ja järjestöt.
· Kultti 

· Uskonnollisen käyttäytymisen ulkoinen tapahtuma, seremonia, esim. jumalanpalvelus, hautajaiset, vihkiminen
· Lasten Safari 

· Lapsille ja varhaisnuorille tarkoitettu lähetysnäyttely, jonka teema on "Rajaton ystävyys"
· Lähetti 

· Lähetystyöntekijä
· Lähetysjuhlat 

· SLS:n vuosijuhlat kesäkuussa, jonka osana on myös lasten ja varhaisnuorten sekä nuorten lähetysjuhlat ja rippikouluralli
· Lähetyskurssi 

· Lähetystyöntekijöitä valmistava kurssi. Sisältää raamattuopetusta, kristinoppia sekä monia käytännön tietoja ja taitoja, mm. ensiapua, kirjanpitoa, maastoauton käytön ohjausta jne. Suomen Lähetysseuran lähetyskurssi toteutetaan Helsingin kristillisen opiston Lähetystyön linjana.
· Lähetyskenttä 

· Kts lähetystyöalue
· Lähetyskirkko 

· Suomen Lähetysseuran toimitalossa sijaitseva kirkko, Tähtitorninkatu 18, Helsinki
· Lähetyskäsky 

· Matt. 28:18-20
· Lähetyslentäjä 

· Lähetystyöntekijä, joka on ammatiltaan lentäjä ja suorittaa lähetystyötään pienkoneilla lentäen.
· Lähetysmuseo 

· Lähetystyön historiasta ja nykypäivästä kertova museo, jonka perusnäyttelynä on "Aarteita Afrikan savanneilta ja keisareiden Kiinasta". Lähetysmuseo on perustettu 1931 ja se sijaitsee Lähetystalolla Helsingissä. Lähetysmuseon alaisuudessa toimii myös SLS:n kirjasto ja arkisto. www.mission.fi/museo
· Lähetysnäyttely 

· Näyttely, jonka avulla kerrotaan lähetystyöstä ja innostetaan toimimaan lähetyksen hyväksi. Lähetysnäyttelyssä esittelijänä on usein jonkun lähetysjärjestön palveluksessa ulkomailla ollut henkilö, joka kertoo näyttelyn teemaan liittyen omasta työstään lähetyskentällä. Lähetysseuran seurakunnissa kiertäviä näyttelyitä ovat mm. Lasten Safari ja Hyvät naapurit.
· Lähetyssanomat 

· "Lähetyssanomat on matka lähetystyöhön, kehitysyhteistyöhön, kulttuurien kohtaamiseen, uskontoihin ja ihmisen luo." Suomen Lähetyssanomat on maamme vanhin aikakauslehti (1859). Suomen Lähetysseuran julkaisema lehti, joka välittää tietoa lähetystyöstä. Ilmestyy 11 kertaa vuodessa 
· Lähetystalo 

· Helsingissä Tähtitorninmäellä sijaitseva talo, jossa on Lähetyskirkko, Lähetysmuseo, Basaari, Lähetysopisto, Lähetyskoti ja Suomen Lähetysseurann keskustoimisto.
· Lähetystyö 

· Ilosanoman julistamista niille, jotka eivät sitä vielä ole kuulleet (tai kuunnelleet). Lähetystyötä tehdään julistaen ja palvellen.
· Lähetystyöalue 

· Maa, valtio, heimon asuinalue tms., jossa lähetystyötä tehdään
· Lähetystyöntekijä 

· Yleensä nimitys henkilöstä, joka on lähtenyt julistamaan sanoin ja teoin hyvää sanomaa Jeesuksesta yli kieli- ja kulttuurirajojen. Lähetyskäsky koskee meitä jokaista, joten meidän tulisi kaikkien oikeastaan olla lähetystyöntekijöitä.
· Lähetyssihteeri 

· Seurakunnan työntekijä, jonka huolehtii seurakunnan lähetystyön organisoinnista ja käytännön asioiden hoidosta yhdessä lähetystyöstä vastaavan teologin kanssa.
· Maahanmuuttaja 

· Yleiskäsite, jolla tarkoitetaan kaikkia maahan muuttaneita henkilöitä. Sanasta käytetään melko yleisesti myös lyhennettä mamu (esim. mamu-työntekijä ja mamu-luokka).
· MAF 

· Mission Aviation Fellowship, kansainvälinen lähetyslentojärjestö, jonka jäsen on Suomen Lähetyslentäjät - MAF Finland.
· Missio 

· Latinan kielen tehtävää tarkoittava sana. Lähetystyöstä käytetään usein myös sanaa missio. Missiolla voidaan tarkoittaa myös suuria evankelioimistapahtumia. Nykyisin puhutaan myös firman tai järjestön missiosta, perustehtävästä.
· Missio Dei 

· Jumalan lähetys
· Missiologia 

· Lähetystiede, kristillistä lähetystyötä tutkiva teologian haara
· Monikulttuurinen, monietninen 

· Monikulttuurisuudella tarkoitetaan eri kulttuurien tasa-arvoista rinnakkaiseloa. Monikulttuurisuuden rinnalla käytetään käsitteitä monietninen ja monikansallinen.
· Monietninen painottaa eri etnisten ryhmien, eri kulttuuriryhmien muodostamaa yhteiskuntaa. Monikansallinen painottaa yhteiskunnan koostumista eri kansallisuutta olevista henkilöistä, jotka voivat lainsäädännöllisestikin olla kaksoiskansalaisuuden myötä monikansallisia.
· Monoteismi 

· Uskonto, joka tuntee vain yhden Jumalan. Kristinusko, juutalaisuus ja islam ovat monoteistisia uskontoja.
· New age 

· Monimerkityksinen yleisnimike, joka kattaa uskonnollisia, maailmankatsomuksellisia, psykologis_terapeuttisia liikkeitä ja suuntauksia ja jonka kentässä on aineksia idän ja lännen uskonnollisista, elämänkatsomuksellisista ja filosofisista perinteistä sekä uusista virtauksista esimerkiksi vaihtoehtolääketieteen ja terapioiden alueilta.
· Nimikkotyöalue 

· Lähetyksen työalue, lähetyskenttä, jota seurakunta tai muu yhteisö tukee hengellisesti, henkisesti ja taloudellisesti.
· Nimikkolähetti 

· Henkilö, jota seurakunta tai muu yhteisö tukee hengellisesti, henkisesti ja taloudellisesti. Nimikkolähetti viestittää työalueelta kuulumisiaan lähettämällä kiertokirjeitä postitse tai sähköpostitse tukijoukoille, mm. nimikkoseurakuntiinsa. Kotimaassa ollessaan lähetti vierailee nimikkoseurakunnissaan.
· Nimikkotoiminta 

· Toiminta, joka mahdollistaa molemminpuolisen vuorovaikutuksen nimikkokohteen, työalueen tai lähetin ja nimikkoseurakunnan välillä.
· Nimikkoseurakunta 

· Lähetystyöhön lähtevän työntekijän tukemiseen sitoutunut seurakunta.
· Pakana 

· Nimitys, jotka ennen käytettiin ihmisestä, joka ei ollut kristitty. Nykyään nimitystä pyritään välttämään, koska se käsitetään usein halventavaksi ilmaisuksi eri uskontoa harjoittavaa kohtaan. Käytä mieluummin sanaa ei-kristitty.
· Pakolainen 

· YK:n pakolaisen oikeusasemaa koskevan yleissopimuksen mukaan pakolainen on henkilö, joka on kotimaansa ulkopuolella ja jolla on perusteltua aihetta joutuvansa kotimaassaan vainotuksi rodun, uskonnon, kansallisuuden, tiettyyn yhteiskunnalliseen ryhmään kuulumisen tai poliittisen mielipiteen johdosta. Esimerkiksi sota, luonnonkatastrofi tai köyhyys eivät ole YK:n määritelmän mukaisia pakolaisasemaan oikeuttavia syitä. YK:n pakolaissopimuksen määritelmän uudistamistarve on tunnustettu. Pakolaisiksi kutsutaan Suomessa yleensä myös henkilöitä, jotka ovat saaneet jäädä maahan suojelun tarpeen vuoksi tai humanitaarisista syistä.
· Paluumuuttaja 

· Ulkosuomalainen, joka on pitemmän tai lyhyemmän ajanjakson asunut Suomen rajojen ulkopuolella ja palaa takaisin Suomeen. (Esim. Viron ja entisen Neuvostoliiton suomalaiset, mm. inkeriläiset, sekä Ruotsin suomalaiset)
· Panteismi 

· Kaikkijumalaisuus. Eräs monoteismin muoto, jonka mukaan Jumala on näkyvissä kaikkialla maailmankaikkeudessa, esim. kasveissa ja luonnonilmiöissä.
· Polyteismi 

· Monijumalaisuus. Uskonto, jossa palvotaan monia jumalia, esim. hindulaisuus.
· PULA-kampanja 

· Valtakunnallinen kirkon nuorisotyön vuosina 2003-04, sen organisoi Suomen Lähetysseura ja se toteutetaan yhdessä seurakuntien nuorisotyön ja työntekijöiden kanssa.
· Rasismi 

· Ideologia, jossa kielteiseksi määritellyt ominaisuudet kohdistetaan tiettyyn 'rotuun' tai ryhmään ihmisiä. Rasismi koostuu sarjasta kuvitelmia, joiden mukaan jokin ihmisryhmä on toista ryhmää moraalisesti, älyllisesti ja kulttuurisesti ylivoimaisempi ja jonka ylivoimaiset ominaisuudet periytyvät sukupolvelta toiselle. Rasismi saa erilaisia muotoja eri maissa riippuen historiasta, taloudesta, taustasta, kulttuurista ja muista tekijöistä.
· Retriitti 

· Retriitti (engl. retreat) tarkoittaa sivuun tai syrjään vetäytymistä. Hiljaisuuden retriitissä osanottajat eivät puhu tapahtuman aikana keskenään. Retriitin päiväohjelma rakentuu messusta, ilta_ ja aamurukouksista ja meditaatiosta eli hiljaisen rukouksen hetkistä.
· Riitti 

· Palvontatoimitus, uskonnollinen seremonia, joka useimmiten suoritetaan jonkin elämän käännekohdan yhteydessä, esim. hedelmällisyys- ja aikuistumisriitit, hääseremoniat.
· Rippikouluralli 

· Suomen lähetysseuran vuosijuhlien yhteydessä kesäkuussa pidettävä tapahtuma rippikouluryhmille. Jotkut seurakunnat ja seurakuntayhtymät järjestävät myös omia rippikoulun lähetysralleja.
· Siirtolainen 

· Henkilö, joka muuttaa pysyvässä tarkoituksessa toiseen maahan hankkiakseen sieltä toimeentulonsa. Siirtolaisia eivät ole esim. opiskelijat tai turistit.
· SLS 

· Lyhenne nimestä Suomen Lähetysseura.
· SLS-Basaari 

· Lähetysseuran myymälä Lähetystalolla Helsingissä. Basaarista voi ostaa ja vuokrata erilaista lähetystyöstä kertovaa materiaalia kuten filmejä, dioja, kirjoja, äänitteitä sekä esineitä lähetyksen työalueilta. 
· Suomen Lähetysseura 

· Suomen Lähetysseura (SLS) on maailman suurin luterilainen lähetysjärjestö ja yksi Suomen evankelisluterilaisen kirkon lähetysjärjestöistä. Suomen Lähetysseura on perustettu 1859, sen ruotsinkielinen nimi on Finska Missionssällskap (FMS) ja englanninkielinen The Finnish Evangelical Lutheran Mission (FELM).
· Suvaitsevaisuus 

· Ennakkoluulottomuutta ja avoimuutta yhdistyneenä terveeseen itsetuntoon ja oman kulttuurin tuntemukseen sekä kykyä samanaikaisesti omaksua uutta ja vierasta sekä suhtautua siihen myös kriittisesti. Se on myös muiden mielipiteiden ja tapojen kunnioittamista.
· Suitsuke 

· Kristillisissä kirkoissa (erit. ortodoksisessa) savu, joka on rukouksen symboli. Muissa uskonnoissa (erit. buddhalaisuudessa) uhritikku, jonka tuoksun ajatellaan lepyttävän esi-isien henkiä.
· Synkretismi 

· Pyrkimys sulattaa yhteen eri uskontoja (esim. bahaismi)
· Tasauspäivä 

· Kaksi kertaa vuodessa, kevät- ja syyspäiväntasaus, jolloin päivä ja yö ovat kaikkialla maailmassa yhtä pitkät. SLS järjestää yhteistyössä seurakuntien kanssa Tasauspäiväkeräyksen. "Tasauksen lyhyt oppimäärä" -aineisto löytyy verkkosivuilta www.mission.fi/tasaus
· Teismi 

· Usko Jumalaan tai jumaluuteen, joka korostaa jumaluuden persoonallisuutta ja vaikutusvaltaa maailmankaikkeuden luojana ja ohjaajana.
· Turvapaikanhakija 

· Henkilö, joka pyytää suojaa ja oleskeluoikeutta vieraasta maasta. Turvapaikkahakemus on jätettävä maahan tullessa tai mahdollisimman pian maahan tulon jälkeen. Turvapaikanhakijan pakolaisuus todetaan vasta hakemukseen annetulla päätöksellä, joten tulisi välttää "pakolainen" sanaa ennen kuin päätös on annettu.
· Uhritikku Kts. suitsuke
· Uhraavaisuus 

· Omastaan antaminen, jakaminen niiden hyväksi, joilla ei ole mitään tai vain vähän.
· Ulkomaalainen 

· Henkilö, joka ei ole Suomen kansalainen. Ulkomaalainen voi olla turisti, liikemies tai pitkäaikaisessa tarkoituksessa maahan muuttanut, esimerkiksi siirtolainen, pakolainen tai turvapaikanhakija.
· Ulkosuomalainen 

· Ulkomailla asuva Suomen kansalainen tai suomalaista syntyperää oleva ulkomaan kansalainen, joka pitää itseään suomalaisena ja jolla on siten suomalainen identiteetti (esim. amerikansuomalainen, ruotsinsuomalainen, inkeriläinen).
· Uuspakanuus 

· Uskonnonharjoitusta, jossa suuntaudutaan esikristillisiin eurooppalaisiin luonnonuskontoihin, niiden vanhoihin myytteihin ja symboleihin. Kyse ei ole autenttisista traditioista, vaan nimenomaan uusista tulkinnoista ja synteeseistä.
· Wycliffe-raamatunkääntäjät 

· Kansainvälinen järjestö, joka lähettää ja tukee työntekijöitä, joiden tehtävänä on kääntää Raamattua niille kielille, joille sitä vielä ei ole käännetty. SLS:llä on yhteistyötä Wycliffe-raamatunkääntäjien kanssa mm. Papua-Uudella-Guinealla ja Etiopiassa.
